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Comissão ?   

RESUMO

O propósito das presentes instruções é orientar os autores de trabalhos a serem publicados nos Congressos Brasileiros de Cartografia. Observe que o formato destas instruções pode ser tomado como modelo para a digitação dos artigos. Este resumo, não precisa ser muito longo, com cerca de 5 a 10 linhas.
Palavras chave: Geoprocessamento, Fotogrametria, Imagens

ABSTRACT

The purpose of these instructions is to assist authors in preparing camera-ready copy for publication in Brazilian Congresses of Cartography. Please, notice that the present instructions may be used as a model for your manuscript. This abstract does not need be very long, about 5 at 10 lines.

Keywords: Geoprocessing, photogrammetry, images

1- INSTRUÇÕES GERAIS
Os trabalhos aprovados pelo Comitê Científico do XXVII Congresso Brasileiro de Cartografia  (XXVII CBC) serão publicados nos anais do evento desde que formatados segundo as regras aqui explicitadas.

A língua oficial do Congresso é o português. Porém, também serão aceitos trabalhos em espanhol e inglês. Em qualquer caso deverá ser anexado um resumo em inglês e um resumo no idioma do trabalho. Evidentemente, bastará um resumo em língua inglesa, caso o idioma do trabalho seja o inglês.
 As legendas das tabelas e figuras também deverão ser apresentadas no idioma do trabalho. Os arquivos contendo os artigos serão encaminhados à comissão julgadora através da homepage do evento, direcionados para cada Comissão Científica. Tais trabalhos poderão ser formatados em editor de texto Microsoft Word 6.0 ou superior, com caracteres Times New Roman. O arquivo submetido, contudo, deve estar necessariamente no formato pdf.
O tamanho total do arquivo do trabalho não deverá ultrapassar 3 megabytes. 

2-  DIGITAÇÃO DOS ORIGINAIS
Estas instruções foram digitadas de acordo com as normas aqui descritas. Portanto, os textos terão o aspecto apresentado pelas presentes instruções. O número máximo de páginas é 5.
O texto deverá estar ajustado em uma área de, aproximadamente, 24,5 cm × 17,0 cm (altura ×largura), com as colunas separadas entre si de 1,0 cm, 2,5 cm dos limites superior e inferior, 2,5 cm do limite esquerdo e 1,5 cm do limite direito da folha de papel.

Os trabalhos deverão ser preparados de modo a conterem na primeira folha as informações centralizadas na seguinte ordem de apresentação: 1º - Título do trabalho (corpo 14 negrito  em caixa alta); 2º - Nome(s) do(s) Autor(es) (corpo 14 itálico); 3º - Entidade(s) que representa(m) (corpo 12); 4º - Comissão Científica à qual o trabalho deverá  ser direcionado (informação a ser preenchida pelo autor, inicialmente, por ocasião da apresentação do resumo e após a aceitação, quando da remessa da versão completa do trabalho) (corpo 10 negrito). 
As palavras RESUMO, ou a correspondente em língua espanhola, e ABSTRACT deverão ser  centralizadas (corpo 14 negrito) e o texto subsequente deverá ser impresso em corpo 10. Em seguida ao RESUMO deverão constar as palavras “palavras chave” (corpo 10 negrito) seguidas das palavras chave (corpo 10). Analogamente, após o ABSTRACT deverá constar a palavra “keyword” em corpo 10 negrito, seguida das palavras chave em inglês (corpo 10).
As folhas deverão ser de formato A4. Não numerar as páginas do trabalho. As páginas serão posteriormente numeradas, com o propósito de compor os Anais.

3- TABELAS, FIGURAS, FÓRMULAS, Etc
Tabelas, fórmulas e símbolos matemáticos devem ser, cuidadosamente, digitados. Suas posições devem respeitar espaçamento superior e inferior adequados.

A numeração das expressões matemáticas deve ser feita com algarismos entre parênteses, justificados à  direita da coluna. Exemplo:

K=(j + Lf)-1/2                                               (1)

Índices e expoentes devem ser claramente reconhecíveis como tais. Para isso os tipos utilizados deverão ser cuidadosamente escolhidos para evitar ambigüidades. Devem ser evitadas fontes especiais que não sejam encontrados na instalação original do formatador utilizado (fontes instaladas por outros programas).

As figuras devem ser numeradas e ter legendas  centralizadas logo abaixo delas em coluna única. A legenda deve ficar mais próxima da figura do que do texto abaixo, como ilustrado abaixo. As tabelas devem seguir o mesmo formato das figuras, em coluna única. Os títulos das tabelas devem aparecer centralizados acima delas e seguir o formato abaixo.
As figuras e tabelas devem aparecer no texto após e o mais próximas possível de sua citação. A numeração das figuras, tabelas e equações devem ser feitas em ordem e seguir seqüência única do começo ao fim do trabalho (e não por seções).

4- ILUSTRAÇÕES
Todas as ilustrações deverão estar contidas no trabalho formatado.

Se algum mapa, figura ou tabela, pela sua largura excepcional, não puder ser acomodado em uma coluna do texto, admite-se que cubra as duas colunas; neste caso deve ficar no topo ou no fim de uma página, nunca no meio, para não quebrar a seqüência normal do texto.

                                    Fig. 1 – Imagem TM-4/LANDSAT referente ao período da cheia

                              TABELA 1 – ÁREAS ESTIMADAS NAS IMAGENS TM E MAPA
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AGRADECIMENTOS (opcional)
Agradecimentos a agências financiadoras, projetos ou colaboradores são bem –vindos.

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
As referências bibliográficas devem ser listadas, em ordem alfabética, de acordo com o sobrenome dos autores. Devem ser citadas no texto na seguinte forma (sobrenome do autor, ano da publicação).

Se forem dois autores, listar ambos os sobrenomes seguidos do ano de publicação, por exemplo, (Welch e Remillard, 1993). Se houver mais de dois autores, deve-se citar o primeiro autor seguido de et al. e do ano de publicação, por exemplo,  (Welch et al., 1993). Se um único autor é citado em mais de uma publicação num mesmo ano, a distinção entre essas publicações deve ser feita usando as letras a, b, c, etc, por exemplo, (Welch, 1994a) e a mesma distinção deve ser usada na Lista das Referências. Os seguintes formatos devem ser usados.

Artigo em periódico:
Autor 1, A.B.; C.D. Autor 2 e E.F. Autor 3, Ano. Título do artigo do Periódico. Nome do periódico, Vol., Nº e páginas inicial e final separadas por hífen.

Exemplo:

Welch, R; M. Remillard e J. Alberts, 1992. Integração das técnicas de GPS, Sensoriamento Remoto e GIS para pesquisa e monitoramento costeiro. Photogrammetric Engineering and Remote Sensing, Vol. 58, Nº 11, pp.1571-1578.

Artigos em Anais:

Autor 1, A. e B.; C.D. Autor 2 e E.F. Autor 3, Ano. Título do Artigo, In Título dos Anais do Evento. Local do Evento, Vol., páginas inicial e final separadas por hífen.

Exemplo:

Vasconcellos, J.C.P. e M.P. Mello, 1995. Atualização da estrutura curricular na formação do engenheiro cartógrafo, em Anais do XXIII Congresso Brasileiro de Ensino de Engenharia, Vol. II, Recife – PE, Brasil, pp. 763-772.  

Livro:

Autor 1, A. B.; CD. Autor 2 e E.F. Autor 3, Ano. Título do Livro, Editora, Local, Nº de páginas.

Exemplo:

Aronoff. S., 1989, Geographic Information Systems: uma perspectiva de gerenciamento, WDL. Publications, Ottawa, Canadá, 294 páginas.

Capítulo de livro:

Autor 1, A. B.; C.D. Autor 2 e E. F. Autor 3. Ano. Título do Capítulo ou Seção, em Título do Livro (eds) G.H. Editor 1 e I.J.,Fditor2, Local, páginas inicial e final separadas por hífen.
Exemplo:

Welch, R.; M. Remillard e R. Slack, 1989. Remote Sensing and GIS techniques for aquatic resource evaluation, em Fundamentals of geographic information systems: a compendium (ed) W.J. Photogrammetry and Remote Sensing, Bethesda, Maryland, pp. 185-193. 

ÚLTIMAS INFORMAÇÕES

Os trabalhos aceitos, tanto para apresentação oral como pôster, deverão ser submetidos em sua versão completa, segundo estas normas, através da página do evento:  http://www.cartografia.org.br/cbc/ .

